



信阳日报法人微博 信阳日报微信公众号 掌上信阳微信公众号

11月查处违反八项规定问题4833起 涉及4名省部级干部

新华社北京12月17日电 中央纪委监察部网站17日发布的数据显示,今年11月全国查处违反中央八项规定精神问题4833起,6565人受到处理,5037人受到党纪政纪处分,其中涉及4名省部级干部。

从查处的问题类型看,违规发放津补贴或福利最突出,达到1091起;其次是违规收送礼品礼金、违规配备使用公务用车、违规公款吃喝等。从人员级别看,有4名省部级干部受到党纪政纪处分。

为掌握全国贯彻落实中央八项规定精神情况,中央纪委在31个省市区和新疆生产建设兵团、66个中央和国家机关、111个中央企业、15个中央金融企业建立了落实中央八项规定精神情况月报制度。

2014年,全国共查处违反中央八项规定精神问题53085起,处理71748人,给予党纪政纪处分23646人。今年前11个月,全国已查处违反中央八项规定精神问题32128起,处理43231人,给予党纪政纪处分29011人,其中涉及8名省部级干部。

省委第三巡视组向我市反馈专项巡视情况

本报讯(记者 胡瑜珊)12月17日,省委第三巡视组巡视我市淮滨县、光山县、商城县、新县情况反馈会召开。省委第三巡视组组长蒋益民出席会议,副组长田跃曾代表巡视组向市委反馈了巡视情况;受省委巡视工作领导小组委托,省委巡视办副主任崔战杰就抓好整改工作提出要求;市委书记郭瑞民主持会议并就抓好巡视整改工作作表态发言。

按照省委统一部署,10月10日至11月20日,省委第三巡视组对我市淮滨县、光山县、商城县、新县(以下简称4县)进行了专项巡视。其间,巡视组认真贯彻落实中央和省关于巡视工作的新部署、新要求,以党风廉政建设和反腐败工作为中心,围绕“四个着力”,深化“六大纪律”,在整体把握的基础上,以住建、规划、土地领域和农村基层干部违纪违法问题为重点开展巡视。按照巡视工作规程,巡视组召开动员大会,设立举报电话、邮政信箱和电子邮箱,召开工作汇报会和专题座谈会,广泛开展个别谈话,列席有关会议,进行了实地考察调研和明察暗访,并查阅大量文件资料。同时,认真做好信访举报工作,受理群众来信、来电、来访,如期完成了巡视工作任务。

田跃曾指出,2012年以来,淮滨县、光山县、商城县、新县委深入学习党的十八大和习近平总书记系列重要讲话精神,认真贯彻落实中央和省、市的重大决策部署,对落实党风廉政建设主体责任的重视程度有所提高,工作力度有所加大,各县

组织开展了“为官不为懒政怠政”集中整治、“严守政治纪律严明政治规矩”存在问题的专项治理等活动,并分别对特困人员供养政策执行问题进行了专项治理,取得了一些阶段性成效。各县纪委努力聚焦主责主业,积极发挥监督执纪问责作用,查处了一批违纪违规案件。巡视期间,发现了4个县存在的主要问题:新县落实党要管党、全面从严治党主体责任不够扎实,对从严治党认识不够有力,把纪律规矩挺在前面意识不强,对党员干部监督不力。商城县违纪违规问题频发,突出表现在乡科级以上干部违纪违规意识淡薄,凭借手中的权力肆意捞取利益,“任性”用权;住建、规划、土地领域乱象丛生,开发商未批先占、批少占多,未批先建、私改规划,擅自调容积率等“三违”问题普遍存在;在执行征地拆迁、退耕还林、租房补贴、农村低保、集体资产管理等方面,基层干部侵害群众利益问题严重。光山县违反中央八项规定精神和“四风”问题比较突出,表现在对贯彻落实中央八项规定精神认识不足,纠正“四风”力度不大,没有形成有效震慑;“懒政怠政”、不作为、乱作为问题突出,群众反映强烈。淮滨县基层执行财经纪律不严,违规违纪问题突出,表现在套取挪用专项资金问题严重,部分职能部门套取

国家补足资金,滞留、挪用财政专项资金数额较大,问题突出;财政资金和基层财务监督乏力,财务、资产管理混乱,部分基层领导干部财经纪律意识不强,规矩意识淡薄,财务人员素质不高,在2013年以来接受审计的42个部门、乡镇中,均不同程度存在财务、资产管理违规等问题。此外,巡视组还对4个县在两个责任落实不到位、土地住建领域存在的违规问题、顶风违反中央八项规定精神的突出问题和干部人事管理混乱问题进行了通报,对收到的一些反映领导干部违纪违规的问题线索,已按照有关规定移交相关部门办理。

就下一步巡视整改工作,田跃曾要求,4县县委要落实全面从严治党责任,牢固树立纪律规矩意识;认真履行整改主体责任,建立健全长效机制;层层传导压力,确保巡视整改取得实效。

田跃曾强调,信阳市委要切实加强对被巡视县巡视整改工作的组织领导和督促检查,市委巡察办要协助市委加强对整改工作的综合协调和督查落实,把巡视整改中存在的问题作为专项巡察的重点,确保整改取得实效。被巡视县委要切实履行党风廉政建设主体责任,认真研究反馈意见,制定切实可行的整改方案,认真搞好整改工作,做到件件抓落实、见实效。市纪委和有关部门要切实加强履行好党风廉政建设监督责任,聚焦中心任务,加强监督检查,确保整改落实。市委、各被巡视县委要做好向党内和社会公开整改

情况的工作,接受广大人民群众的监督。省委巡视工作领导小组将适时组织开展对整改落实情况的监督检查。

崔战杰在讲话中要求,一要以高度的政治责任感认识巡视整改。省辖市委对所属县委负有直接监督管理之责,对其巡视整改工作负领导和督促之责。市委和被巡视县委在推进全面从严治党的高度,把思想和行动统一到中央和省的重大决策部署上,统一到落实巡视工作条例的规定和要求上,切实增强抓好巡视整改的责任感和紧迫感,增强全面从严治党、推进党风廉政建设和反腐败斗争、进一步加强各级领导班子和干部队伍建设,必将起到重要的推动作用。对省委巡视组提出的要求,我们要全面贯彻、坚决落实;对于省委巡视组指出的问题,我们要诚恳接受,坚决整改。一是端正态度,认真抓好整改落实。全市上下尤其是4个县一定要统一思想、提高认识、充分理解、倍加珍惜。要把整改落实工作作为全市当前和今后一个时期的一项重要工作来抓。各有关县区委将每一个问题的整改当作“必答题”,深入分析存在问题的原因和症结,抓紧制定整改方案,迅速开展整改工作。要按照问题性质和整改要求分类处理,一项一项拉出问题单子,一条一条细化整改措施,一件一件明确整改责任,建立台账、对账盘查、销号整改,做到件件有着落、事事有回应,确保省委巡视组反馈意见得到全面整改落实。(下转02版)

新县

精准脱贫在行动

本报讯(冯德平)日前,新县村级党组织第一书记、书记及乡镇脱贫系统干部精准脱贫培训班在大别山干部学院举办。

此次培训主要采取课堂教学、现场观摩和座谈交流等形式,内容丰富、针对性强。课堂教学中邀请了省脱贫办和信阳淘淘大高级讲师前来授课,同时也请到了财政、扶贫等县直单位主要负责人和羚锐公司高级技师,结合实际,对精准脱贫相关政策进行详细解读,并围绕“五个一批”精准脱贫要求提出相应对策,指导帮助村级党组织第一书记、书记和乡镇脱贫干部,理清思路,推进工作。在现场观摩环节,学员们先后到筛厂河乡仁顺村、竹林村和酒店乡分水岭村,学习借鉴生态养殖、中药材种植等产业脱贫和农村淘宝电商扶贫经验做法。

培训期间,就如何推进精准脱贫工作,大家进行了座谈交流。大家纷纷表示,要以此次培训为契机,结合乡村实际,明确目标,找准载体,制定措施,全力推进脱贫攻坚工作,帮助贫困群众实现脱贫致富。

平桥区

打造就学与就业一体化

本报讯(通讯员 韩涛)“当初决定到平桥实训基地学习职业技能,现在对口企业上班,月工资能拿到4000多元,看来当初还是选对了。”在平桥产业集聚区舜宇光学上班的小王是两年前到平桥区实训基地走出去的,他总是对当初的选择感到自豪。像小王这样毕业后就成为熟练的工人,很是受到企业的青睐,一进企业就能拿到高薪。

打造就学与就业一体化,平桥区开创“职业学校+实训基地+企业”的职业教育发展模式,做到校企深度融合。该区通过发放1000元“技能培训券”的方式,吸收各乡镇有培训意愿的群众领取培训券,在平桥公共实训基地进行技能培训;根据企业岗位需求和用工数

量,开展定向培训,培训后直接进入企业就业;按照“性质不变、渠道不乱、统一管理、集约培训”的原则,把人社、教育、农业、民政和残联以及工、青、妇等部门的培训,全部集中到职教集团公共实训基地,由职教集团牵头统筹实施。通过岗前培训,该区共为产业集聚区企业新招员工岗前培训1641人,有效促进了他们由农民向产业工人转变。

该区技能培训吸引了大量农民工返乡就业,丰富的技术工人又吸引了企业纷纷落户平桥,形成了良性循环。今年该区共完成各类培训18547人次,为辖区两个产业集聚区企业招工3260人,满足了企业的用工需求,推动了经济持续稳定发展。

小作物做成大产业

□韩浩 朱丝语 蒋宗南

“没想到第一年种紫薯就这么受欢迎,刚从地里拔出来还带着泥巴,就被早已守在地头的买家成年车地拉走啦。”昨日,在淮滨县王家岗乡王家岗村成泰种植专业合作社,随着红薯起垄收获机来回作业,颜色鲜亮、形状饱满的紫薯从土层里纷纷“冒了头”,农户们忙着分拣、搬运、装车,干得热火朝天。

紫薯是近年来餐桌上极受追捧的营养粗粮,除了具有红薯所含的营养外,还富含硒元素和花青苷,能清除体内自由基,抑制癌细胞的生长,预防癌症的发生。敢为人先的90后王成涛正是看中了这一点,才决定在家乡首个尝试种植紫薯。

从省农科所引到紫薯品种,王成涛带着年轻人的闯劲在自己的“一亩二分地”里开始了试种。今年6月,试验成功的王成涛在王家岗乡承包了70亩地,种上水果型紫薯、红皮

白心春薯和黄皮黄心薯三种红薯。合作社又吸纳了本村12户社员,总种植面积达到100余亩。

“紫薯一亩地产量在8000斤,收购价1元/斤,一亩纯收入在6000元左右。靠着这些紫薯和红薯,一年下来就是40多万元,我就指望靠它们奔小康呢。”谈起紫薯种植,王成涛觉得浑身有使不完的劲儿。从留意紫薯种植的那天起,他就与紫薯、与土地“交上了朋友”,人手不够时,王成涛开着旋耕机亲自上阵;遇上难题时,他一趟趟到外地取经,一定要将问题化解。慢慢地,打开思路的王成涛开始在紫薯种植上闯出了自己的一片天地。

如今,成泰合作社逐步发展起来了,怎样使土地“生”金,让全村父老乡亲的钱袋子鼓起来,是这位“紫薯CEO”每天都在思索的。尝到甜头的王成涛打算近期就着手扩大紫薯的种植规模,逐步探索紫薯深加工,让紫薯种植在家乡“红”起来。



“缩短会期”值得点赞

□金福

近日,笔者参加我市某单位组织的一个会议,原定会期是一天,后来会议主办单位把一些无关紧要的会议议程作了删减,临时决定将会期改为半天,缩短了半天的会期。这不但节省了会务开支,而且也节省了与会者的时间。与会者听了,都纷纷为该单位“缩短会期”的做法点赞。

眼下,会议多、会期长是干部们的一大苦恼。有的地方和单位的同志说,开会就是工作,工作就是开会,这成了不少干部对“开会”的理解。不少干部抱怨,整天泡在文山会海中,哪有时间学习理论,了解情况,解决问题?此话是很有道理的。

一年到头,各地各单位、部门都有不少的会议要开。这些会议是否有必要开,会期是否有必要那么长,希望能认真对照检查

一下。当然,会议是否需要开,会期是否要那么长,还是要因“会”制宜;确需开会的,应尽量节省时间。只是不要“会”无大小轻重都无一例外地把原本可开可不开的会都开成“长”会。该单位“缩短会期”的做法一方面有利于节省开支,减少会费;另一方面也有利于倡导清新的会风,提高会议质量。这也是转变作风、求真务实的新举措。可以说,把省下的钱花在办实事上,把省下的时间用在解决问题上,会更好地推进我们的工作和事业。

眼下,又到年底,各种评比会、总结会、表彰会将接踵而至。但愿各地各部门不妨学学该单位“缩短会期”的做法,把会议开得简短些、节俭些。



日前,河南电视台《梨园春》播主演唱会,在罗山体育馆隆重上演,罗山的戏迷朋友怎么也没有想到,在自家门口能看上《梨园春》,着实让他们过了把瘾。84岁高龄的团籍豫剧表演艺术家杨华瑞的一曲《朝阳沟》,将演唱会推向高潮。图为演唱会现场。本报记者 陈世军 摄

岳祖梅:给女儿第二次生命

□本报记者 袁姝晖

12月16日,天气晴朗,息县孙庙乡付寨村的岳祖梅难得出门晒晒太阳。今年51岁的她,比同龄人显得憔悴许多,她的左臂带着母爱正在女儿身上“工作”着。

“孩子得病的时候才20岁,我宁愿自己死了,也要女儿活着……”2011年6月,岳祖梅的小女儿付红艳刚到广东务工半年,就被工友送了回来,眼皮浮肿,脸色发暗……虚弱的红艳躺在病床上,生命垂危。到当地医院一查,怀疑是患严重肾病。岳祖梅不相信,到郑州市大医院检查,确诊为肾衰竭。“检查结果一出来,我的脑袋像炸开了一样,天旋地转。这好好的人,怎么会得肾病呢?”怕女儿害怕,妈妈没敢告诉她,只是一背过孩子就会止不住地掉眼泪。

岳祖梅开始带着女儿四处求医。“刚开始在郑大一附院做腹部透析,女儿住在病房里,我和她爸舍不得得折腾叠床,就在走廊里铺个凉席,每天早上三四点就赶紧起来,怕影响医生工作。”后来医院就把药开好,教岳祖梅在家自己给孩子做透析。大字不识几个的农村妇女要学会专业透析实在是难上加难。为了手法更熟练,女儿能少些痛苦,岳祖梅在自己身上先练手,甚至邀请医院的新手护士在她身上练习。就这样,岳祖梅在家里给女儿一直做了3个月的腹部透析,每天两次,早上四五点,夜晚十点多,从没耽误过。

腹部透析时间太长,后来只能在胳膊上做透析,每次红艳都特别痛苦。一次岳祖梅在带女儿去复查时,医生提出了换肾的治疗方案,岳祖梅一听就上了心。但合适的肾源非常不好找,家里也完全承担不起高额的医疗费用。岳祖梅把女儿安顿好后,专门等在医生下班的路口,偷偷地问用自己的肾脏行不行。得到可以试试配型的时候她欣喜若狂,自从女儿生病后就吃不下饭的岳祖梅,竟破天荒地吃了一大碗米饭,“我得把身体养好,才能给女儿

一个健康的肾。”

在等待配型的过程中,家里起了轩然大波。“孩子爸不同意,说要用他的肾,但是他经常到工地上干重活,家里还全靠他。”岳祖梅80岁的老母亲还健在,也是坚决反对,“我妈妈我年纪大了,身体受不了,万一人财两空咋办。”面对亲人的劝说,岳祖梅意志坚决,“就算是百分之百的希望我也要试试,因为躺在病床上的我女儿!”

经配型测试,可以移植。身体调养了一个月后,2012年2月20日,娘俩儿一起被推进了手术室,医生成功取出岳祖梅的左肾移植到了女儿体内。岳祖梅在手术后的第二天就坚

